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南京信息工程大学平台课程 

2021-2022 年第 2 学期  信号与系统 课程期末试卷 B 

适用专业：电信类 2020 级 请学生把答案写到答题册上，用*表示卷积 

一、选择题（10 小题，共 20 分） 

1．关于连续时间系统的单位冲激响应，下列说法中错误的是（   ）。 

   A、系统在 δ(t)作用下的全响应     B、系统函数 H(s)的拉氏反变换 

   C、系统单位阶跃响应的导数      D、单位阶跃响应与 δ'(t)的卷积积分 

2．如下连续时间系统中，属于时不变系统的是（  ）。 

  A、 )(cos)( tftty =    B、 )2()( tfty =    C、 )1()( −= tfty    D、  −
=

t

dfty
2

)()(   

3．离散时间信号 )]2()2([*)()( −−+= nnnnunf  的波形图为（  ）。 

 

 

4．若离散时间系统的单位阶跃响应为 )()5.0( nun− ，则其单位样值响应错误的是（  ）。 

  A、 )1()5.0()()5.0( 1 −−−− − nunu nn
     B、 )()5.0(3)(2 nun n−+−     

  C、 )1()5.0(3)( −−+ nun n           D、 )()5.0(3)(2 nun n−−  

5．对于连续时间信号，单位阶跃信号与单位冲激信号的关系是 =)(tu （  ）。 

  A、 
t

d
0

)(    B、  −

t

d )(   C、  −
t

dt
0

)(    D、  −
−

t

dt  )(  

6．若对信号 )(tf 进行理想抽样，其奈奎斯特频率为 sf 赫兹，则对信号 )23( −tf 的进行理

想抽样，其奈奎斯特频率为（  ）赫兹。 

  A、 sf3     B、 3/sf      C、 )2(3 −sf      D、 3/)2( −sf  
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7．计算 = −

−
t

de  )( （  ）。 

  A、 )()( tut +      B、 )()( tut −      C、 )()( tut +−      D、 )()( tut −−   

8．连续时间信号 )()( tuetf t−= 和 )()()( tutth −= 的卷积为（  ）。 

  A、 )(2)( tuet t−−     B、 )(2)( tuetu t−−     C、 )()( tut −    D、 )()( tut +  

9．离散时间信号卷积和 =)(3.0*)(2.0 nunu nn （  ）。 

  A、 )()2.03.0(10 nunn +        B、 )()2.03.0(10 11 nunn ++ +  

  C、 )()2.03.0(10 nunn −        D、 )()2.03.0(10 11 nunn ++ −  

10．已知一个 LTI 系统，输入 f(t)与零状态响应 y(t)如图所示，则系统 h(t)为（  ）。 

   

 

 

二、填空题（10 小题，共 20 分） 

1．为使信号 Sa(100t)采样后信号不混叠，选取的奈奎斯特抽样间隔应为______秒；而信号

Sa2(100t) 采样后信号不混叠，选取的最大抽样间隔应为______秒。 

2．求
)2)(1(

3
)(

++

+
=

ss

s
sF 拉氏反变换原函数的初值________和终值_______。 

3．求
)3)(1(

6
)(

11

1

−−

−

−−

+
=

zz

z
zF 反变换的原函数初值________和终值        。 

4．信号 )4cos()2sin(8)( tttf = 的功率为_____；信号 )3sin(4)( ttf = 的功率为_____。  

5．信号 )50(sin4)( 2 ttf = 的直流分量为_____；信号 )2cos(10)( ttf = 的直流分量为_____。 

6．若输入信号 )3()()( −+= ttutf  与输出信号 )9(3)6(3)( −+−= ttuty  ；则系统的冲激响

应 )(th 为______，（是/不是）_______无失真传输系统。 

7．周期信号 )5cos()2sin(4)( tttf = 的周期 T 为_______；周期信号 )3/4sin(2)(  += ttf 的

周期 T 为_______。 
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8．系统函数
5

14

1

3
1)(

+
−

+
+=

ss
sH 的零点分别是_______、_______。 

9．系统函数
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1.0

671
300)(

−
+
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z

z

z

z
zH 的零点分别是_______、_______。 

10．如图电路，系统函数
15

5

)(

)(
)(

2 ++
==

ss

s

sF

sV
sH ，则电容 C 为____F 和电感 L 为____H。 

  

三、分析题（6 小题，共 60 分） 

1．一个 LTI 系统初始状态 y(0) = 2 时，系统的零输入响应 y0(t) = 6e-4t，t ≥ 0；而当初始状态

y(0) = 8 时及输入激励 f(t)共同作用下产生的完全响应 y(t) = 3e-4t + 5e-t，t ≥ 0；求： 

（1）当初始状态 y(0) = 8 时，系统的零输入响应 y0(t)； 

（2）输入激励 f(t)的零状态响应 yf(t)； 

（3）当初始状态 y(0) = 1 以及输入激励为 3f(t)共同作用下产生的完全响应 y(t)； 

 

2．给定离散因果系统 )1()()2(02.0)1(1.0)( −−=−−−+ nfnfnynyny 。 

  1）求系统函数
)(

)(
)(

zF

zY
zH = ，并说明它的收敛域及系统的稳定性； 

2）初始状态为零，求单位样值响应 )(nh 和单位阶跃响应 )(ng 。 

 

3．某线性离散系统结构如图所示。 

 

1）写出描述系统的差分方程； 

2）若激励 )()( nunf = ，初始状态为零，求系统响应 )(ny 。 
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4．电路如图所示，设电容上原有电压 U0=100V，电源电压 US =200V，R1=30Ω，R2=10Ω，

L=0.1H，C=1000μF。求开关 S 合上后电感中的电流 iL。 

     

 

5．给定系统微分方程 )(5)()(3)(4)( tftftytyty +=++ ， 0t ，求： 

   1）系统函数及冲激响应； 

   2）若激励 )()( 2 tuetf t−= ，初始状态 1)0( =−y ， 2)0( = −y ，求系统零输入响应，零状

态响应，完全响应。 

 

6．已知周期信号 f(t)的基波周期 T = π/6 秒，将 f(t)通过截止频率 50=c 弧度/秒的理想低通

滤波器后，求： 

  （1）f(t)的频谱是周期冲激串吗？ 

  （2）基波频率 Ω 为多少弧度/秒； 

  （3）输出中含有哪些频率成分（单位弧度/秒）。 
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